



# 现代教育

科技改变世界 创新引领未来

B1-B2 版

国内统一连续出版物号 CN14-0009 邮发代号 21-1016

2024 年 10 月 18

星期五

农历甲辰年九月十六

第 28 期

总第 7752 期

## 山西科技报



现代校长  
微信公众号



网易山西  
科教频道

## 晋城市中等专业学校

# 唱响红歌传薪火 壮志满怀展豪情

本报讯（记者黄晶 李碧玉 通讯员田亮 原毓文）“我和我的祖国，一刻也不能分割”“五星红旗迎风飘扬”……近日，一首首耳熟能详的经典歌曲在晋城市中等专业学校丹河大剧院内唱响，“祖国在我心中”校园红歌合唱比赛激情开赛。市教育局党组成员、副局长卫俊婷，校党总支书记李雪明，校长张敏及校领导班子出席活动。

本次比赛经过各系部预赛，共推选出 12 个班级参加决赛。比赛现场气氛热烈，各班级学生身着整齐的服装，意气风发，精神饱满。

在合唱比赛中，《我和我的祖国》《没有共产党就没有新中国》……一首首经典红歌在剧场中回荡。学生们用激昂的旋律、深情演唱，展现了新时代中专学生的蓬勃朝气和爱国情怀。

经过激烈的歌唱比赛，评委们本着公平、公正的原则，评选出本次红歌比赛一等奖 4 个、二等奖 8 个、三等奖 12 个。

此次合唱比赛，不仅丰富了该校学生的校园文化生活，更是一次深刻的爱国主义教育。通过唱响红歌，可以让同学们更加深刻地认识到祖国的伟大，激发为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力学习的热爱。

## 晋中市职业中专学校

# 获“晋中市 2023-2024 学年度综合考核优秀学校”等称号

本报讯（记者张丽 闫珊）在近日召开的 2024 年全市高中教育工作会议上，晋中市职业中专学校荣获“晋中市 2023-2024 学年度综合考核优秀学校”“2023-2024 学年度职业高中卓越技能人才培养优秀学校”称号。

该校将以此为契机，以统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新为重要抓手，推进职普融通、产教融合、科教融汇，着力突破职业教育改革中存在的重点与难点，为全国职业教育递上一张富有“山西特色”的职业教育新名片。

## 太原市万柏林区第二实验小学

# 同课异构凝智慧 共思共行促成长

本报讯（记者黄晶 贾婷茹）近日，太原市万柏林区第二实验小学为期两个月的“以核心素养为导向的‘心智精课’教学展示”数学学科活动落下帷幕。此次活动是基于每个备课组“同课异构”的基础上，以数学督察为引领开展的一次“以课例为载体”的教学研讨活动。

此次活动以“课例+微分享”为活动模式，不仅是对该校整个数学团队教育新理念的一次检阅和展示，更是每一位二实验的数学教师进行智慧和碰撞的又一次盛会。

白雪老师执教的是四年级的《认识三角形》；范素花老师执教的是五年级的《圆的认识》；魏丽莎老师执教的是六年级的《确定位置》；赵娟老师执教的一年级的《小小商店》；刘夏老师执教的二年级《认识毫米和分米》；曹桂红老师执教的是三年级的《认识一个整体的几分之几》。

展示课结束后，各组教师代表进行了备课构想微报告。大家就备课时对标新课标理念，对应本课数学知识要培育的数学核心素养，在大单元视域下进行单元教材整体分析，课时教学目标及学习活动的设计，以及在“人人轮教”的过程中组内成员的思维碰撞等方面进行了分享。

最后教师发展中心李爱莲作了精彩点评。她对数学团队的成长做出肯定，并强调，教师每上一节课，都要秉持在真实情境中让学习真正在学生身上发生，教师讲在学生的疑难处，点在学生的困惑时，教师的深度学习必将引领实现学生的深度学习。



活动虽然结束了，但每一次活动都带给大家许多思考。在新课标理念的引领下，该校通过一次次以核心素养为导向的“心智精课”教学研讨活动，整体推动了数学教师团队整体的备课能力和实施教学的能力。数学教师一致表示，将在实践中不断提升和改变，为学生的探究合作学习营造更多空间与支持，加速学生核心素养落地，扎实推进数学课堂教学模式的研究和变革。

本报讯（记者张丽 闫珊）流金九月，青春正燃。近日，山西省贸易学校 2024 级新生军训汇报表演暨开学典礼在操场举行，全体校领导、各部门主要负责人出席，全体学管工作人员、新生班级班主任、军训教官与 600 余名 2024 级新生齐聚现场。大会由党委委员、副校长苗祥义同志主持。

会上，党委委员、副校长苗祥义宣布 2024 级新生军训汇报表演暨开学典礼正式开始。在激昂的军歌节奏中，全体新生激情满怀，15 个新生班级方阵依次从主席台前走过，彰显出贸校学子的青春与活力。在新生训练营营长一声令下，各军训科目汇报表演方阵迅速到达指定位置，依次登台展示，他们动作利落，刚劲有力，一招一式整齐划一，赢得在场师生的阵阵掌声。

汇报表演结束后，党委委员、副校长陈昌宣读了关于表彰 2024 级军事训练活动优秀训练班集体、技能标兵和内务标兵的决定，并由在场领导为受表彰的个人和集体代表颁奖，他们充分体现了此次军训的丰硕成果，展现了学校 2024 级新生的良好素质和精神风貌。

党委书记、校长王成国代表学校党政领导班子和全体师生员工对新同学的到来表示热烈的欢迎和诚挚的问候。他表示，山西省贸易学校是一所底蕴、有情怀、有希望的学校，希望全体新同学向阳而生，拔节而上，牢记习近平总书记的嘱托，志存高远，做

## 山西省贸易学校

# 举办 2024 级新生军训汇报表演暨开学典礼



有目标有追求的青年，勇于拼搏，做肯吃苦肯奋斗的青年，珍惜当下，做善学习勤实践的青年。他强调，同学们是与新时代同向同行、共同前进的一代，生逢盛世，肩负重任，一定要牢记习近平总书记的嘱托，争做复兴栋梁，勇当强国先锋，“让青春在全面建设社

会主义现代化国家的火热实践中绽放出绚丽之花”。

在全校师生合唱《山西省贸易学校校歌》的嘹亮声中，2024 级新生军训汇报表演暨开学典礼顺利落下了帷幕。

王春尧，古县城小学五年级 6 班的追光少年，他尊敬师长、团结同学、积极自律、勤学不怠、活泼开朗。

在少先队，他承担少先队大队委一职，在协助中队辅导员完成少先队工作的同时做好本职工作，荣获“红领巾奖章”个人三星章，校“优秀少先队员”、县“优秀少先队员”荣誉称号。在班级，他是语文课代表。他与同学和睦相处，帮助有些同学攻克难题，做同学的好朋友。在家里，他主动做家务，是家人的开心果。他经常提醒爷爷奶奶按时吃药，父母有时发生口角，他就主动做父母的思想工作。每逢特殊节日，他总会以自己的方式表示祝贺。

他有良好的学习习惯。课前认真预习，

# 追光少年 砥砺前行

——记古县城小学五年级 6 班学生王春尧

课上认真听讲，课下按时完成家庭作业，良好的习惯造就了他优秀的成绩，屡次获得校“三好学生”荣誉称号。

他爱阅读。每晚睡前睡觉前，是他的固定读书时间。他不仅阅读了四大名著，《毛泽东与斯大林》等书籍，还背诵了《小学生必背古诗三百首》等。长期的积累让他在学校组织的诗词大赛上荣获“冠军”。

他积极参加社会实践活动。他不仅参加了班级组织的“体验年味，感受传统文化”的社会实践活动，还积极参加学雷锋、禁毒、参

观红色基地、扫墓、劳动实践等活动。

他兴趣爱好很广泛：小提琴、跳舞、书法等。在“桃李绽放全国青少年艺术盛典”比赛中，获得“特金奖”；在第七届“笔墨先锋”杯全国硬笔书法大赛中，获得学生组铜牌；在县教科局组织的小学生临帖比赛中获得“一等奖”。

“砥砺前行，矢志不渝。”相信这个追光少年会以更加顽强的毅力描绘出他更加耀眼、更加绚丽的人生。

郝艳 贾婷茹



扫码看原版



网易山西  
科教频道



山西新闻网



现代校长  
微信公众号



健康山西  
进行时号



三晋劳模网



山西科技报  
官方网站